"卧底"旅行团查出五大猫腻

60名志愿者考察 24条旅游路线,省消协公布体察报告

住宿条件差、饭菜不干净、看景点就像走马观花 ……跟团旅游等于"活受罪"?记者昨天获悉,从9 月上旬开始, 江苏省消费者协会共组织 60 名志愿 者,对全省24家旅行社的24条旅游线路进行了考 察,找出的"猫腻"还真不少。

【总体情况】

"不愉快体验"评出前五位

24条旅游线路包括新 疆、宁夏、云南、山东、广西、 内蒙古、山西、浙江、湖南、 湖北、广东、香港、澳门等众 多省市的风景区。60 名志 愿者对旅游途中的住宿、就 餐、交通、景点、购物和导游 司机等服务内容进行了体 察。大部分旅行社对前来报 名参加旅行团的志愿者们 态度良好,主动与志愿者们 签订示范合同并推荐旅游 意外保险,83%的志愿者对 当地旅行社门市服务质量 较满意。然而,真正"上了 路"就不是那么回事了,许 多志愿者在游途中遇到不 愉快的体验,其中位居"不 愉快体验"排行榜前列的

内 容	不满意度
就餐场所的卫生状况	76%
导游、司机服务态度	27.60%
导游规范用语情况	27.60%
擅自改变行程线路	17.20%
推荐自费参观项目	10.30%

【五大猫腻】

饭店碗筷上出现黑渍让人恶心

吃顿饭等了两个多小时

在出游过程中,消费者最 关注的就是住宿条件和餐饮质 量。此次体察活动中,76%的 志愿者认为酒店的卫生状况、 伙食质量差。如云南线路的志 愿者王先生反映,大理市旅店 的食宿条件差,许多房间被单 未换,牙具都没有设置,经过 交涉也没得到解决。其次,餐 厅卫生状况极差。新疆线路的 顾先生反映, 在吐鲁番午餐 时,由于定点用餐的饭店旅游 团队太多,导游让游客在饭店 外足足等了2个多小时,用餐 的碗筷上经常有黑渍或者油迹 未洗净,看了之后十分恶心。

导游"土话"听不懂

在体察活动的旅行线路 中,共发现有8名外地旅行社 的地接导游无证上岗。并且导 游对旅游景点的解说也不充 分,部分导游在游览过程中对

景点的相关介绍和解说太简 单,有的甚至不予解说。有的 导游说话频率很快,加之地方 口音较重,游客根本就听不明 白。而造成这种状况的主要原 因,是由于导游自身知识面不 宽或不够敬业。

港澳游变成了"购物游"

在港澳游行程中,导游和 司机普遍存在向游客兜售物 品,且强制收取游客小费等现 象。例如,有游客在港澳游时, 旅行社强制收取游客小费和 推荐自费景点(去不去都要 缴费),导游不断地带游客到 商店购物,从中获取回扣。

景点太密顾客赶路忙

还有部分旅行社为了增 加利润, 在旅游线路中安排 景点过多,但时间安排不够, 每个景点游玩时间过于仓促; 安排购物较多,使行程显得更 加仓促,失去了旅游的本质。

调查问卷显示,65%的志愿者 认为应取消定点购物的安排。

给不给发票,看你要不要

在随机抽查的 13 个旅 行社营业部中,按照合同执 行的旅行社只有72.4%。据 志愿者反馈显示,近3成的 旅行社的门市服务还存在着 服务质量问题,其中最突出表 现在旅行社不主动给消费者 出具发票, 当游客索要时,旅 行社才给。其次,旅行社的广 告夸大宣传,特别是在价格上 使用模糊用语误导消费者。

省消协分析认为,根据这 次活动的结果看,江苏省的旅游 市场总体情况尚好,问题主要是 在出省旅游过程中产生的。只有 主管部门加强管理、经营者规范 自己的经营行为、消费者依法保 护自己的合法权益,才能营造出 良好的旅游氛围。

通讯员 沈肖轩 快报记 者 郑春平 实习生 王瑞

【天天出彩】

22选 5 (06285 期)

中奖号码:01 09 15 17 22 奖级 中奖注数 每注奖额 特等奖 5 注 21858 元 一等奖 456 注 50 元 二等奖 8489 注 6元

3D游戏 (2006285 期)

中奖号码:342

奖等 江苏中奖注数 每注奖额 1000元 单选 538注 320 元 组选3 0 注 组选6 1462注 160 元

15选 5 (2006285 期)

中奖号码:3 4 6 11 12 奖等 中奖注数 每注奖额 特等奖 0注 0元 一等奖 2053 元 77 注 二等奖 4016 注 10 元

排列 3 (06285 期)

中奖号码:857

奖级 中奖注数 每注奖金 1000 元 排列3直选 9083注 排列组选6 78076注 210 元

排列 5 (06285 期)

中奖号码:85743 中奖注数 奖级 每注奖金 排列5 55 注 100000 元

7位数 (06164 期)

中奖号码: 7205131 奖等 中奖注数 每注奖额 特等奖 2注 902802元 一等奖 7注 28504元 二等奖 133注 1500元

高端电器节后热销

周六,五星推出家电惠卖

□快报讯 (记者 陈刚)高 端消费者不愿在黄金周期间 "挤商场",使得黄金周后市场 表现出一股高端电器热销的特 点。黄金周后,平板电视、对开 门冰箱、滚筒洗衣机和高端厨 卫电器销售提升最为显著。

记者从五星电器获悉,上 周五星推出"后黄金周"金秋 家电普惠特卖活动,消费者主 要集中在长假期间出游的消费 人群,这部分消费者在单件电 器上花的钱明显比以前要多, 表现最明显的是彩电和小家电 产品。液晶、等离子等平板彩 电的价格不断下跌也直接刺激 了消费者选购高档电视。 而 时下正是洗衣机的旺销时节, 面对即将入冬,很多消费者选 择购买一台滚筒洗衣机作为家 中的必备品。

本周六, 五星将延续上周 惠卖,消费者花8980元就可 视,购买滚筒洗衣机加送高档 蚕丝被,购对开门冰箱送 LG 巧克力手机。另外,本周六是 五星电器江宁大卖场百日庆 典,消费者购物满 499 送 200, 各种优惠活动直接面向高端 消费者。

雨花立交危桥昨天开始整修

□快报讯(通讯员 谭 希彦 记者 鲍铭东)昨晚, 南京市市政设施综合养护 管理处宣布,雨花立交危桥 改造项目正式开工。现场施 工人员按计划封闭桥梁通 道、围挡施工,这标志着南 京开始向全市 45 座城市危 桥全面"宣战"

这 45 座城市危桥包 括栖霞大桥、赛虹桥、浮 桥、大中桥、大桥南路桥、 龙蟠南路高架桥、雨花 桥、通济门桥、玄津桥、水关

据悉,此次对雨花立交进 行全面整修共投资 530 万 元, 计划工期为 10 月 20 日 至 12 月 31 日, 历时 70 天。

据介绍, 计划施工时封 闭半边交通, 机动车采取由 北向南单向通行,自行车、行 人仍可正常通行。进城方向 的机动车将选择城东干道、 中山南路绕行,沿途公交车 也将临时绕行。

地铁珠江路站又开一出入口

□快报讯 (通讯员 肖行 记者 毛丽萍)为方便 乘客进出,提高地铁服务水 平。记者昨日从南京地铁有 关部门获悉,经地铁与地面 有关单位的共同努力, 地铁 珠江路站继 10 月 1 日增开 一号出入口后,从今日起,再 增开四号出入口, 方便乘客 通行

据了解,南京地铁珠江 路站共设计了 4 个出入口 (其中一个为远期预留的, 近期不会开通),地下部分 都已建好,但由于当时地面 通行条件不具备,去年9月 地铁开通时,该站仅开通了 三号出入口。经过一年多的 运营, 地铁全线客流不断增 加,珠江路站目前每天的进 出站客流约2万人次,仅一 个出入口通行,难以满足乘 客的需要。为方便乘客进出 地铁站, 地铁部门加快与地 面有关单位的协调, 为开通 出入口消除障碍。经过多方 努力,地铁部门于10月1 日, 先开通了位于中山路与 广州路交界的一号出入口, 大大方便了通往广州路、南 大、儿童医院、小粉桥等地的 乘客。而今日起开通的四号 出入口,位于在建的同仁大 厦旁,可以方便乘客到达中 山大厦、南京交通大厦、珠江 路等地。目前地铁部门已经 增设了检票闸机、清洁了通 道卫生、加盖了出口顶棚、安 装了照明设备等。请乘客进 出通道时,按相关指示标识 通行。



制图 李荣荣

残疾人 招聘会

残疾人招聘 现场。昨天上午,南 京市残联、玄武区 残联和玄武区梅园 街道联合在大行宫 广场举办残疾人就 业招聘会。

快报记者 项凤华 施向辉

集中发还结束今天起被盗非机动车将移交交警大队

三个月后,无人领车辆将拍卖

特别提醒:失主最好先在家中等候通知

10月19日、20日两 天,南京警方在玄武、鼓楼、 秦淮、下关等地集中举行了 被盗非机动车发还仪式,将 近期公安机关查获收缴的 自行车、电动自行车、助力 车等集中发还给失主。两天 里,仅南京城区便有500余 辆自行车、电动自行车、助 力车等被主人领回家。

警方表示, 从今天开 始,所有被盗非机动车将 移送城区各交警大队停车 场。但是,因比对查找工作 还需要一定时间, 因此提 醒丢车市民不要着急,等 候警方通知后再前往停车

剩下车辆移交交警大队

" 认领工作是不是结束 了啊? 我的车子还没有找到 呢!"昨天,很多读者致电 快报,表示了自己的担心。 南京警方解释说,认领工作 并没有结束,目前还有很多 被盗车正在比对查找中,希 望市民耐心等待,并关注快 报报道。

据南京警方介绍,10 月19日、20日两天时间便 有 500 余辆自行车、电动 车、助力车被失主领走。但 是,还有大量标识不明、没 有牌照或者钢印、发动机号 被更改的车辆没有被认领。 因此, 按照此次警方的部 署,从今天开始,这些车辆 都将逐步移送辖区交巡警 大队停车场。

警方将对这些车辆进 行逐一检查,比对车辆证 号,力争恢复车辆本来面 目,对能够查询到车主电话 等通讯联系方式的,将及时 通知车主携带相关手续前往 认领,或集中送车上门;通知 后不来认领或通知不到的, 警方将通过书面信函等方式 告知当事人。

认领工作到明年1月

对逾期仍然未认领的车 辆,统一对外发布公告。公告 后三个月仍无人认领的自行 车及无钢印号、无牌照号码 的无主车辆,警方将依法进 行拆解报废或拍卖,并按相 关程序办理

警方介绍说,整个清理、 发还、认领工作将于明年1 月31日前结束,相关工作需 要逐步落实,因此提醒失主 不用着急,除了等待通知外, 也可以多留意快报等媒体的 快报记者 田雪亭

笔者昨日从国美电器获 悉,经过1-2个月的试营业 运行,国美全国106家门店 实现了新购物环境、新购物体 验、新服务体系标准的全面升 级,于今日同天盛大开业,全 国门店总数达到620家。

南京国美总经理刘小东 介绍说:在十一黄金周内,国 美新开的百家门店为国美在 全国家电销售领域大获全胜, 贡献了力量,这与消费者对国

全国 106 家门店今日同天开业 国美引领南京家电"体验式购物"风潮

美新开门店的认可、厂 开门店的大力支持是分不开 的。在经过了十一黄金周的充 沛历练,新开门店以一种更加 崭新的形象亮相在消费者面 前。此次南京国美二级市场扬 州文昌路店有幸成为这"百 店"中的一员,南京国美决定 拿出多种促销资源,集合自身

服务优势,与南京地区八家门 店联袂奉献,回报石城及泰 州、丹阳、扬中等地的消费者, 再掀黄金周之后的特惠风暴。

刘小东说,在新店试营业 的时间里,得到了消费者的 普遍好评,扬州文昌路店自9 月16日进行试营业,其销售 业绩比去年同期一级市场新

开门店要好,业绩提升速度 门店经营质量、单平米产出 效益都有较大的提升。这次 扬州新店同时包括南京国美 下属的各家门店都将力推 "体验式"消费,主要包括设 立新品体验区和增加购物体 验两部分,专门设立时尚、高 端、新品体验区,供逛店消费

者免费体验,为消费者提供 一个了解感受家电高端、新 品的信息平台;同时增加门 店内的样机现场实际操作展 示,并增加购物环节中的产 品体验,可以有条件的让消 费者亲身体验感受产品,尽 量做到"先试后买"。如家庭 影院亲身感受体验,电磁炉、 榨汁机等小家电的亲自操作 体验等。同时,国美还将派出 "小红帽购物专家",通过这 些服务标兵的特色服务, 打造 流动的服务站, 为消费者提供 现场购物咨询。

南京国美表示:要借此次 百店同开的契机,引领南京家 电卖场"体验式购物"的风 潮,改变消费者长久形成的 "单纯购物"的习惯。在中国 家电卖场中,国美开创了体验 式消费模式的先河。同时,国 美也"开创了家电卖场免费试 用"的先河。